

NO.1 时间:2007年4月1日

天气:晴  
经过长时间的颠簸,我终于来到了滕州。

看!城市里,宽阔的马路上,人们足踏自行车,讲究“绿色出行”,马路边,一排排苍翠挺拔的大树,为人们遮风挡雨,尽显自然。乡村里,漫山遍野,绿草如茵,流水潺潺。

我陶醉在优美的环境中,哪知竟撞上了一只狗。“地包天!”我惊奇地喊了出来。“笑猫哥哥,那儿有个公园,我们去看看吧!”没等我回答,地包天推着我跑起来。

没过多长时间,我和地包天已站在了公园门口。荆河公园,名字不如翠湖公园好听,景致如何呢?我们冲了进去。好美呀!一点儿也不比翠湖公园逊色。步入公园,我们发现了一片大花园:见过的、没见过的、应有尽有,万紫千红,五彩斑斓。一只只蝴蝶在花丛中跳着美丽的舞蹈。地包天忍不住跑去与蝴蝶捉迷藏,玩得不亦乐乎。我们继续向纵深行进,发现了郁郁葱葱的树木。大树上鸟儿在高歌,我们和小鸟一起嬉戏,一起歌唱。终于,我们玩累了,

## 远足·探索·发现

张珂维 滕州市东沙河中学

引子  
被建筑垃圾包围的麦田,被白色污染困扰的青山,被工业废水摧残的鱼虾,被生活垃圾侵占的小路……这便是与我们生活息息相关的家乡环境。亲,你注意到了吗?

高铁滕州东站的落成、朝阳社区的设立、北辛路升级改造、新农村建设,一切的一切都让人感觉是那么美好,然而美中不足的是,现代化的建设却带来了又一个迫在眉睫的新问题——环境污染。亲,你注意到了吗?

直到今年春天学校组织的远足旅行,才让我在真正意义上发现了家乡的变化带来的环保问题,家乡的环保现状让我刻骨铭心!

又吃又吐  
因为要远足,所以我们都准备了许多好吃的。队伍才走了十多分钟,好多贪嘴的同学就开始吃起来,刚咬一口,忽然感觉一股恶臭刺激鼻腔,肚子遂然恶心抗议,肚皮一缩,口一张,又随之吐了出来,其他的同学可苦了,又是递水,又是拿纸的忙了起来,大“部队”也被迫停下来了。我刚想埋怨,就听到旁边的同学气愤地说:“真臭的粪便也往路边倒。”我往路边一瞧,哎呀,路旁满是堆积的动物粪便,那股熏人的恶臭便是从那边发出来的。我们赶紧把吃的收起来,跟随队伍继续上路了。粉尘大战  
以后的旅行还算顺利,就在行程快到一半的时候,突然前面一团“白土雾”卷过来扑向我们,刺的眼睛也睁不开,“大部队”又被迫停下。等到那“白

## 一只燕子的微博

薛传奕 滕州市滕东中学

2013年3月1日 晴

漫长的冬日即将过去,春天的脚步悄然而至。当春日的阳光在大地上洒下第一缕光晖,这就意味着,我们家族将开始一段全新的旅程!听妈妈说,这次飞行的目的地是滕州,听到这个消息,我的心顿时凉了半截。滕州虽然古为三国五邑之地,文化昌明之邦,但是近几年,人类一直在扩建工厂,不惜践踏农田,污染环境。昔日大片大片的草地,建起了工业园区;昔日天空中五彩斑斓的风筝,已经被滚滚浓烟取代。不过令我欣慰的是,我的好朋友啾啾也要去那里。几年不见,君可安好?这次旅行是凶是吉?真令人忐忑不安呀!

2013年3月5日 多云

清晨,天空阴沉沉的。月亮还在空中赖着不走,我们一行就冲上了天空。俯视大地,各种尚未苏醒,那如黛青山,悠悠绿水仿佛还在安眠。我向着这片土地投下了最后一瞥,坚定地飞向远方。

飞行的时间很无聊。妈妈说,飞行要保存体力,尽量避免交谈。我独自一个飞在最后,无精打采。突然,我脑后想起了一个熟悉的声音:“叽喳同学,别来无恙?”是啾啾!我惊喜的回过头来,喊道:“啾啾,我可想死你了!”朋友相逢的喜悦赶走了旅途的疲劳,我们俩一会追逐嬉戏,一会畅叙别情,天空中回荡着我们的欢声笑语。快乐的时光总是过得很快,不知不觉间,夜幕降临了。我们俩吃过晚饭,互道晚安后,相互依偎在一起,心里暖洋洋的。

2013年3月20日 晴

旅途的劳累艰辛只要过去,胜利的曙光就在前方!经过十多天的长途跋涉,我们终于看到了滕州的轮廓!本以为还会见到大片大片丢弃的垃圾,工厂里排放的废气。但一股沁

## 笑猫日记——环保篇

冯菲 滕州市滕东中学

躺在河边的草地上,尽情地享受阳光带来的温暖。河水清澈见底,一只只小鱼在追逐,我便用尾巴帮助它们躲藏。时间渐渐地过去,夕阳的余晖为河水披上了一层红纱,我和地包天依依不舍地离开了公园。

滕州真美,我爱它,爱它的青山绿水,爱它的碧水蓝天!

NO.2 时间:2013年4月1日

天气:雾霾

今天,我要和地包天再去公园游玩。

出门后,我突然发现今天出门是一个严重的错误。天空不再湛蓝,是如此浑浊、昏沉,像要落下来一般。这时,地包天向我卖弄起来:“猫哥,这是雾霾?”这个词我从未听说过。还未等我张口,地包天滔滔不绝:“空气中悬浮着大量的烟、尘等微粒而形成的混浊现象,就是霾。霾对我们的危害特别大。特别有一种PM2.5,会引发各种疾病,比

如……”还没等地包天说完,我便打断了它的话:“行了,别再卖弄知识了,我们等雾霾散去后,再去公园也不迟。”

话刚落地,外面就响起了呜呜的风声,飞沙走石,令我毛骨悚然。

风停了,雾也散了,我们谈着笑着,走在路边,路旁的大树又变了模样,前天是银杏树,昨天是柳树,今天又变成了杨树,明天是什么呢?路中央一辆辆汽车飞驰而过,还冒着黑黑的、呛鼻的烟,真讨厌!经过我们的左躲右藏,终于来到了公园门口。

冲进公园,发现一切似乎都变了,我们开始怀疑自己的眼睛:花园不见了,留下的是是一座座坚硬的亭子;树林不见了,留下了是盈利的游乐场;草地不见了,留下的是一个个黑黑的脚印。小河呢?上面飘浮着花花绿绿的垃圾,不再像以前那样清澈见底。

这是怎么了?

回想着今天看到的一切,我想问美

好的家园在哪里?

NO.3 时间:2016年4月1日

天气:晴

美丽的滕州又回来了!

人们只有失去了,才懂得珍惜,地球只有一个,已经伤痕累累,人们终于觉醒了。

马路上的汽车少了,人们又开始了“自行车之旅”。公共汽车内被挤得水泄不通,因为坐公共汽车出行,很环保。路旁绿化面积大了许多,里面种了各种各样的花草树木:柳树彰显着自己的柔韧,樱花彰显着自己的娇嫩,青草彰显着自己的挺拔。一切又变得如此美丽。

我和地包天进了公园,我们惊呆了:游乐场内,种着许多苍翠欲滴的大树;草地也恢复了原样,远远望去,像一个大绿毯;小河里,鱼、虾都来了,它们似乎比我们更喜欢这里的风景。

我和地包天躺在草地上,美美地享受着湛蓝的天空,清新的空气,悦耳的鸟鸣,鱼儿的嬉戏……

## 小朵朵旅行记

杨恩萌 薛城区奚仲中学

一次的伤害我,而他们最终还是要把我吸到肚子里面去,这不就是自己害自己吗?唉!

想着想着小朵朵来到了一片一望无垠的大海上,“欢迎你的到来!”大海阿姨笑眯眯地说。“阿姨好!”小朵朵有礼貌地打了招呼,“快来我这儿洗洗吧,你瞧你脏的!”小朵朵把自己的经历叙述一遍,大海感叹道:“人类啊,主宰着这个地球,浪费着极为匮乏的自然资源,把原来青春貌美的地球变得伤痕累累,把鸟语花香的枣庄变得肮脏无情的人类若是变成了那空气,一定会反思的!”

是啊,大地母亲不求回报的贡献,而人类却肆无忌惮的浪费,难道人类就问心无愧吗?因此,我们要做到:不丢垃圾、捡起垃圾、绝不浪费、植树造林等。

我们要保护我们赖以生存的家园——地球;更要保护带给我们无限欢乐的——美丽枣庄!

让我们为保护地球、保护枣庄一起行动起来吧!

大家都聚在我的树荫下乘凉,吃我结的果子。怎么说铲就铲呢?毕竟村里要修路,这也算是我为村里做的最后一点贡献了。只听得越来越近的机器声。我重重地倒下了。

一半的我送进了造纸厂,另一半的我被送进了木筷厂。经过一系列的工序,终于被加工成了精美的笔记本,摆上了货架。我静静地等待着顾客光顾。没过多久,来了个小姑娘说:“真好看,可以送给我的同学做生日礼物。”我很高兴,我可以作为礼物送给别人了!她把我带回了家,拿来了好多包装纸,里三层,外三层,给我包了六层包装。我想:现在提倡简包装,你包了那么多层,可太浪费资源了。另一半的我被送上餐桌,客人用完我之后,等来的不是水龙头,而是垃圾桶,难不成,我被做成了一次性筷子?这时,我听到两个服务员说:“你说,每天这个饭店用掉的筷子,要砍几棵大树才能够啊?”另一个说:“管那么多干什么?”现在人们的环保意识都那么差了吗?如果人人都用一次性筷子,倒下的不仅仅是是我,而是一大片森林啊!我哭得很伤心……

“宝贝,起床了。”原来是梦啊!我拿起床头的水晶球,里面是蓝天,白云,青草,碧水,一个很美丽的世界。我把它拿到眼前去看外面的世界,却马上变得灰蒙蒙一片。今天是雾霾天气啊。我梦到的不只是棵桑葚树的悲惨经历,而是千千万万棵树的经历。如果人们再不行动起来,我们头顶上的蓝天白云还有多少呢?到那时,不仅仅是大树的哭泣,而是人类自己的哭泣。

冬天到了,寒风刺骨,我在北风中瑟瑟发抖,心想:谁能给我穿件棉袄?我快冻死了。正想着老奶奶和其他的一些村民抬来一大捆草绳,一边往我身上缠,一边说:“大冷天的,的确该给桑葚树穿件棉衣了。”原来,这草绳就是过冬的衣裳啊!等缠好后,我觉得又暖和又舒服。为了表示谢意,来年夏天,我又结了好多桑葚来答谢他们。

有一天,老爷爷拿着斧头就爬上了树,他说:“你看你,真该好好修理修理了。”老爷爷要把长在一起的树枝砍断。一斧子下来,真疼!我禁不住流下了眼泪。可是我想,屋里马上就会亮堂堂的了,就忍着痛,噙住泪。

终于修完了,我看看自己,果真比以前更挺拔了。老爷爷一边收拾着地上的枝叶一边说:“真好,可以拿回去编个筐子用。”

冬天到了,寒风刺骨,我在北风中瑟瑟发抖,心想:谁能给我穿件棉袄?我快冻死了。正想着老奶奶和其他的一些村民抬来一大捆草绳,一边往我身上缠,一边说:“大冷天的,的确该给桑葚树穿件棉衣了。”原来,这草绳就是过冬的衣裳啊!等缠好后,我觉得又暖和又舒服。为了表示谢意,来年夏天,我又结了好多桑葚来答谢他们。

今年,村里开进了一台推土机。听村民说,村里要修路了,要把我铲掉。我听了十分震惊。我和大家相处那么多年了,夏天,

送走了万物俱畏的冬,春,来了。每逢春天,万物复苏,一切生机勃勃的景象不免让人心潮澎湃:“千里莺啼绿映红,水村山郭酒旗风。”这一切的一切都是那么美好,但,再美好的事物,也有它的难言之隐。

听,这鸟语。不,不对。随着时代的进步,科技的发展,我们的生物世界却遭受劫难。以往的农村、乡下,每天清晨睡意正浓,便让一声接一声的“布谷”、“布谷”给叫醒了,回想起来这是一件多么美好的事情啊!如今,随着人们滥杀无辜,同时没有节制的捕捉,很少能有令人清醒的感受。我想,这些邪恶的人们或许没有这样的感觉。提醒吧!不要再痴睡了,你们需要它!

看,这绿意。不,不对。或许这久违的绿意已变成了灰色的废气、肮脏的污水,如今的农村正朝着城市发展,许多的工厂、制造厂已扎根在农村,随之而来的便可想而知。难道这就是所谓的城市化吗?难道城市化的发展需要建立在颗颗绿树、片片麦芒的痛苦之上么?或许人们真的需要反思,不应该仅为了一时经济上的富裕而导致生态遭到一世的落魄,为了人们的健康,也为了你们的子孙后代,提醒吧!多植一棵树,多添一片绿,举手之劳而已。

闻,这花香。不,不对。面对一堆一堆的垃圾,你又如何能够弯下腰,俯身而嗅呢?或许人

我热爱地球,热爱我们赖以生存的家园。爱她的青山绿水,爱她的碧草蓝天……

我喜欢听雨滴落在荷塘的声音,像弹奏扬琴一般悦耳。我喜欢捡起飘零下来的花瓣,然后对水里自己的倒影望去。

雨中,捧一本书坐在床边,点一盏灯,细细品味,雨夜,伏窗听雨。雨后,在公园漫步,感受她的清雅。

清晨,我迈着轻盈的步履去原野上踏青,伴着柔柔的,轻纱般的薄雾,感受淡雅的幸福。风牵着云,徜徉在那片未知的风景,树,祈求,洗净身上多余的忧愁,鱼牵着溪,等待一次美丽的相遇。傍晚,在树下沐浴清风,望着璀璨的星空,仿佛置身于一个童话般的王国,看飞樱若雪,柔柔落在梦的心海;落雪成白,层层点缀在心的河畔。

可是,为什么,我再也看不见水中的倒影,也听不见雨滴滴落在荷塘的声音。我渐渐开始怀念那时的小城,那些小时光。“夜离殇,花断未池央,庭楼宇前雾茫茫,雨落荷塘涟漪香”的景象,难道只能在梦中所见?

曾几何时,曾经的小公园,面目全非。清澈的河水,被臭水所替代,植物无人修剪。周围却建起了一个个工厂。

曾几何时,曾经的原野,不再拥有最纯净的风和云,不再拥有清澈的小溪与小鱼,更无那曾经轻纱般淡雅的幸福,取而代之的却是一栋栋的高楼

大厦和扑面而来的烟尘。

曾几何时,人们乱捕乱杀,使人类的朋友惨遭涂炭。从虐熊事件到活熊取胆,这一件事让人触目惊心。

这是大自然的发展之殇,是人类的

伤,更是动物们的伤,如果早知道会

这样,为什么不在发展经济的同时保

护环境?那样还会给大自然带来这些伤痛吗?

“名山大川,小桥流水,可悦人目;蝉吟虫唱,风声雨声,可怡人耳;涛起云散,潮涌星移,可启人思;珍器古玩,诗文书画,可怡人情。”这斑斓绚丽的事物,给了我们最直观的认知。愿最初的那抹纯色,不再受世俗所染,可以永

归,却再看不到那曾经轻纱般淡雅的幸福。

我们努力,让曾经的美好回归,却

还是改变不了,被毁坏的事实。

我们努力,让曾经的朋友原谅,却

改变不了,伤害他们的事实。

这是大自然的恢复之殇,是人类的

伤,更是动物们的伤,如果早知道会

这样,为什么不在发展经济的同时保

护环境?那样还会给大自然带来这些伤痛吗?

“名山大川,小桥流水,可悦人目;

蝉吟虫唱,风声雨声,可怡人耳;涛起

云散,潮涌星移,可启人思;珍器古玩,

诗文书画,可怡人情。”这斑斓绚丽的

事物,给了我们最直观的认知。愿最初

的那抹纯色,不再受世俗所染,可以永

远的渲染幸福……

## 我真幸运!

靳尚卿 枣庄市第三十九中学

真幸运!

你们好!

我名叫雯雯,是蚊子家族

中再也普通不过的一员。

生活在这样一个年代,我

真幸运!

听长辈们讲,很久以前3、

4月份天气还是很冷的,我们

蚊子都蜷缩在家,谁也不敢出来。

但现在,我们幸运极了!

最近,每到晚上,我们都全员出动,挨家挨户去你们那扫荡,惹得你们睡不安稳觉。早晨一发现,头上长了个大红灯笼,气冲冲地说:“该死的蚊子!我一定要把你碎尸万段!”

这一切都得归功于你们,

你们人类社会高速发展,人人

一辆私家车,一排排工厂,一只

只长烟筒,这都压得地球公公喘不过气来;你们还对森林无节制的砍伐,把地球公公剃成了光头,最终导致了全球性气候变暖,这也使我们幸运地能在这个时候过上丰衣足食的生活!

生活在这样一个年代,我

## 那云

刘晓林 滕州市滕南中学

以喝的,

无论是淅淅沥沥的小

雨还是倾盆大雨,

抬头张开嘴,

任清凉的雨水流进干渴的喉

咙,任雨水滋润疲惫的身心,

仿佛在与白云,与整片天空交

交流。

那时的雨,曾拯救过不知多少